

жр 3253 07
275

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ЗАХВАТЧИКАМ!

Библиотека
АН БССР

Прочитай и передай другому

Сялянская Газета

Орган Вилейского обкома КП(б) Белоруссии

№ 18 (205)

АПРЕЛЬ

1944 г.

Усилить удары по врагу

Величайшую помощь наступающей Красной Армии оказывают молодежь, комсомольцы и комсомолки, бесстрашно борясь с немецкими захватчиками на временно оккупированной врагом территории.

За два месяца 1944 года комсомольцы и молодежь вилейщины спустили под откос 60 железнодорожных эшелонов врага, уничтожили 21 автомашину, подбили 15 паровозов, повредили и уничтожили 59 железнодорожных и шестисерийных мостов. Молодые мстители уничтожили за это же время более 1.200 фашистов.

Немецкие войска отступают под все усиливающимся нажимом доблестных войск Красной Армии. Но они отчаянно, с остервенением сопротивляются, цепляются за каждую пядь захваченной ими земли. Враг видит свою гибель, но стремится отсрочить час ее.

В эти дни жестоких битв величайшие задачи стоят перед партизанами.

Нужно перерезать горло — коммуникации фашистским захватчикам, лишить их возможности питать фронт боевой техникой, боеприпасами и живой силой. Больше сил на выведение из строя коммуникаций врага — железнодорожных и грунтовых дорог.

Помочь новому пополнению партизанских отрядов в совершенстве овладеть отечественным и трофеевым оружием.

Воспитать больше снайперов. Расширить снайперское движение в рядах партизан.

Передовое место в выполнении этих задач должна занять молодежь, комсомольцы и комсомолки.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта 10 апреля овладели важным хозяйствственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — ОДЕССА.

КРУПНЕЙШИЕ ПОБЕДЫ КРАСНОЙ АРМИИ

От Советского Информбюро

ИЗ ОПЕРАТИВНЫХ СВОДОК
ЗА 8, 9 и 10 АПРЕЛЯ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, нанеся поражение противнику в предгорьях Карпат, вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, войска фронта овладели на Румынской территории городом СЕРЕПЕТ и заняли свыше 30 других населенных пунктов. Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировав реку Прут севернее города ЯССЫ на участке протяжением 170 километров, прорвали оборону противника и, преследуя войска противника, вышли к реке СЕРЕПЕТ на фронте протяжением 85 километров.

* * *

В течение 9 апреля наши войска, наступающие между реками Прут и Серет, с боями заняли на Румынской территории более 200 населенных пунктов, в том числе Захарка (12 километров северо-западнее Яссы). Наши войсками перерезана железная дорога Яссы — Пашкани.

* * *

В течение 10 апреля в Румынии к юго-западу от города Ботошани наши войска форсировали реки Серет и Сучава и овладели городами Рэдэуцы, Солька, Сучава, железнодорожными узлами Дерменешти, Берешти, Долгаска, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — ОДЕССА — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим путь к центральным районам Румынии.

На днях войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта под командованием генерала армии ТОЛБУХИНА перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на ПЕРЕКОПСКОМ перешейке и южном побережье СИВАША. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке и, продвинувшись вперед до 20 километров, овладели городом и железнодорожной станцией АРМАНСК и вышли к Ишуньским позициям противника.

НЕТ И НЕ БУДЕТ ПОЩАДЫ ГИТЛЕРОВСКИМ ПАЛАЧАМ!

Смелые разведчики

18 марта разведчики отряда Б., комсомольцы Будник и Волковицкий, проникли в гарнизон С.

Немцы их обнаружили. Завязался короткий, но жаркий бой.

Пять немцев ранили и трех убили отважные партизаны, а сами вернулись на свою базу.

Так партизаны—комсомольцы показывают пример воинского бесстрашения.

ГАЙ.

ВОЮЮ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

26 мая 1942 году я добровольно пошел в партизанский отряд. На моем боевом счету четыре вражеских эшелона, спущенных под откос, десять взорванных и сожженных железнодорожных мостов, много километров попорченной связи.

Да войны я работал же-

мобилизация, проводимая фашистами и их холуем Р. Островским, провалилась. Этот факт признают и сами немцы.

Злобствуя, фашисты обрушились террором на деревни. В марте месяце в Сморгонском районе ими сожжено 5 деревень: Косячи—50 дворов, Ротковичи—37 дворов и другие. Расстреляно свыше 100 человек.

Кого же расстреливают изверги?

ЗВЕРСТВО ФАШИСТОВ

Так в деревне Косячи были расстреляны: Воронович И.—70 лет, Колисская М.—65 лет, Воронович Н.—66 лет, Балаш С.—12 лет, Воронович Ц.—1 месяц.

Что сделала немцам 65-летняя старуха Колисская М.? В чем навредил им восьмилетний ребенок Воронович И.? В чем мог провиниться перед фашистами месячный ребенок Воронович Ц.?

Нет границ фашистскому варварству.

Нет и не будет границ ме- сти народа гитлеровским па- лачам.

ВАЛ.

Душегубы

Фашистские убийцы из гарнизона Княгинино 5 марта сожгли живьем 12 человек стариков и детей в деревне Выгодовичи и 4 человека в деревне Миулавичи.

Ком. взвода отряда Л.

Сила мести

Семьдесят пять вооруженных односельчан увёл в партизаны Владимир Симоненко 20 мая 1942 года. Тяжело было расставаться им с семьей, с родными хатами. Печальны и задумчивы были, провожавшие их, родные.

Но долг патриота требовал взяться за оружие.

И они начали громить фашистов. Летели под откос вражеские эшелоны, сотни немецких машин, разбитые и сожженные, валялись в куветах большаков; тысячи грабителей—захватчиков находили себе смерть на захваченной ими земле от пуль народных мстителей.

— Вы хотели нашей земли, так получайте же ее,—говорили фашистам партизаны.

Володя стоял у окна зем-

лянки. За окном неподвижное апрельское утро. Сквозь иззякое окошко землянки он видит сизо-голубые разрывы безоблачного неба; стройно стоящие, высокие сосны приветливо, но чуть заметно машут ему своими иглистыми ветвями. На стволах деревьев и в волесах Володи отблески лучей восходящего солнца.

В этот момент в землянку Володя зашел его сосед—старик, бесстрашный партизанский разведчик.

— Сынок,—сказал старик,— горестную весть привнес я тебе.

— А что такое?—волнуясь, спросил он.

— Нет больше у тебя семьи, Володя,—ответил старик.— Твоего отца, мать и жену вчера расстреляли немцы, а детей твоих, дочь и сына, живыми бросили в огонь. Перед воспаленным взором Бла-

димира образы пятилетней до- чурки Вали и двухлетнего сынишка, голубоглазого любимица его. Ничего не ответил Владимир старику. До боли в пальцах стиснул кулаки и вышел из землянки.

* * *

В тяжелых, полных опасности, походах и жестоких боях проходят партизанские дни.

Тридцать вражеских эшелонов спустил под откос Владимир Симоненко, 1500 фашистских гадов уничтожил он в результате диверсий и в открытиях боях, восемь французов живыми взял в плен.—В долгу у них не останусь,—говорит Володя,— тысячекратно отплачую им за их злодействия.

В. Г.

РЕДАКЦИОННАЯ
КОЛЛЕГИЯ.